Du würdige Mutter Gottes                       A.  bitte für uns.

Du Meisterwerk der Allmacht, Weisheit und Liebe Gottes

Du herrliches Vorbild der Reinheit und Heiligkeit

Du Königin aller Engel und Heiligen

Du Ausspenderin der Gnaden Gottes

Du Schrecken und Besiegerin der bösen Geister

V. O Du Lamm Gottes, Du nimmst hinweg die Sünden der Welt 

A. verschone uns, o Herr.

V. O Du Lamm Gottes, Du nimmst … , A. erhöre uns, o Herr.

V. O Du Lamm Gottes, Du nimmst …., A. erbarme Dich unser.

V. Christus, höre uns - A. Christus, erhöre uns

Vater unser. ..Ave Maria...

V. Lasset uns beten! O Gott, der Du durch die Unbefleckte Empfängnis der seligsten Jungfrau Deinem Sohn eine würdige Wohnung bereitet hast, gewähre uns auf ihre Fürbitte hin und um ihrer Vorerlösung und Auserwählung willen die Gnade, rein und heilig zu dir zu gelangen durch Christus, unseren Herrn. Amen.

Schlussgebet
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Gedenke, o gütigste Jungfrau Maria, es ist noch nie gehört worden, dass jemand, der zu dir seine Zuflucht genommen, deine Hilfe angerufen, um deine Fürsprache gefleht, von dir verlassen worden sei! Von solchem Vertrauen beseelt, nehme ich meine Zuflucht zu dir, o Mutter, Jungfrau der Jungfrauen; zu dir komme ich, vor dir stehe ich seufzend als Sünder. O Mutter des ewigen Wortes, verschmähe nicht meine Worte, sondern höre mich gnädig an und erhöre mich. A. Amen.

Stille

Lied:                                 

Eucharistischer Segen

Schlusslied: 

                    8. Dezember: Weltgnadenstunde

           Andacht zur Unbefleckten Empfängnis    

Wir beginnen mit dem „Engel des Herrn“ im Namen des Vaters…

….

Für die Armen Seelen im Fegefeuer: Vater unser…. Ave… O Herr gib ihnen die ewige Ruhe und das ewige Licht leuchte ihnen, Herr, laß sie ruhen in Frieden. Amen.

Lied: GL            Gruß Dir, Du Heilige

V.: Guter Gott, heute sind wir zusammen gekommen, um in dieser besonderen Gnadenstunde die Unbefleckte Empfängnis der Jungfrau und Gottesmutter Maria zu feiern. 

Der selige Papst Pius IX. hat am 08. Dezember 1854 erklärt, dass es eine von Gott offenbarte Glaubenswahrheit ist, dass »die Allerseligste Jungfrau Maria vom ersten Augenblick ihrer Empfängnis durch die einzigartige Gnade und Bevorzugung des allmächtigen Gottes im Hinblick auf die Verdienste Christi Jesu, des Erlösers des Menschengeschlechts, von jeglichem Makel der Urschuld unversehrt bewahrt wurde«

 Wenn auch diese feierliche Verkündigung des Dogmas vor relativ kurzer Zeit stattfand, so haben sich dennoch die Gläubigen und die Liturgie der Kirche schon in frühester Zeit zu dieser Glaubenswahrheit bekannt. Außerdem hat die Allerseligste Jungfrau Maria selbst bei ihrer Erscheinung in Lourdes der hl. Bernadette vier Jahre später aufs Neue die Wahrheit dieser Lehre bestätigt, indem sie sich ihr mit folgenden Worten vorstellte: 

»Ich bin die Unbefleckte Empfängnis«.

Bereits auf der Rückseite der 1830 in Paris geoffenbarten Wunderbaren Medaille werden die beiden Heiligsten Herzen Jesu und Mariens nebeneinander, innig verbunden mit dem Erlösungsgeschehen dargestellt.

Der Engel, der die Kinder von Fatima, im Jahr 1916, auf die Erscheinungen der Mutter Gottes vorbereitet, erwähnt ebenfalls immer beide Herzen zusammen. Er sagt z.B.: Die Heiligsten Herzen Jesu und Mariens haben mit euch Pläne der Barmherzigkeit vor.

Stille

V.: 1956 schreibt Papst Pius XII. in seiner Herz-Jesu-Enzyklika: Ein besonderes, kostbares Geschenk des Heiligsten Herzens Jesu ist Maria, die hehre Mutter Gottes und unser aller liebevollste Mutter. Damit sich aus dem Kult des Heiligsten Herzens Jesu auf die christlichen Familien, ja, auf die ganze Menschheit, reicher Segen ergieße, mögen die Christgläubigen mit der Herz-Jesu-Verehrung auch die Verehrung des Unbefleckten Herzens der Gottesmutter eng verbinden.

Sr. Lucia, die Seherin von Fatima, schreibt 1940 an Prof. Fischer in Bamberg, dem ersten deutschen Fatima-Herold: Ich höre nicht auf, für Ihr deutsches Vaterland zu beten. Es wird noch zurückkehren zur Herde Christi. Es wird lang, sehr lang gehen, aber es wird zurückkehren. Und dann werden die beiden Heiligsten Herzen Jesu und Mariens dort in vollem Glanze herrschen!

Wir alle sind aufgerufen, zur Verwirklichung und Beschleunigung dieser Prophezeiung beizutragen. 

A: Alles für Dich, o Heiligstes Herz Jesu, durch das Unbefleckte Herz Mariens! - 

Komm Heiliger Geist, komm durch das Unbefleckte Herz Mariens, Deiner so geliebten Braut! 3x

Rosenkranz – Vater unser und jeweils 10 Ave zu einer Intention:

Durch Deine Unbefleckte Empfängnis rette uns - … schütze uns - …leite uns - … heilige uns - … regiere uns

Lied: 

V1: Wir beten gemeinsam das Weihegebet an das Unbefleckte Herz Mariens:

A:: O reinstes Unbeflecktes Herz Mariens, übervoll von Güte, zeig uns Deine Liebe. Deines Herzens Flamme, o Maria, komme herab auf alle Menschen. Präge Deine Liebe in unsere Herzen ein, so dass wir uns nach Dir sehnen. 
Wir lieben Dich unendlich. O Maria, milden und demütigen Herzens, steh uns bei, wenn wir sündigen. Du weißt, dass alle Menschen sündigen. 
O gib, dass wir durch Dein reinstes und mütterliches Herz von allem, was unsere Seele krank macht und krank gemacht hat, geheilt werden. Gib, dass wir immer die Güte Deines mütterlichen Herzens schauen können und dass wir uns durch die Flamme Deines Unbefleckten Herzens bekehren. 

Wir weihen Dir unsere Pfarrei und uns selbst! Auf Deine mächtige Fürsprache mögen wir erfüllt werden von der Kraft des Heiligen Geistes. Amen. 

Gepriesen sei die heilige, Unbefleckte Empfängnis  der seligsten Jungfrau und Gottesmutter Maria! 

STILLE

 Litanei zu Ehren der Unbefleckten Empfängnis

V./ A. Herr, erbarme Dich unser

V./ A. Christus, erbarme Dich unser

V./ A. Herr, erbarme Dich unser

V./ A. Christus höre uns

V./ A. Christus erhöre uns

Gott Vater Vater vom Himmel        A. erbarme Dich unser. 

Gott Sohn, Erlöser der Welt           A. erbarme Dich unser.

Gott Heiliger Geist                          A. erbarme Dich unser.

Heiligste Dreifaltigkeit                     A. erbarme Dich unser.

V. Heilige Maria, ohne Makel der Erbsünde empfangen     A. bitte für uns.

Du unbefleckte Tochter des ewigen Vaters

Du unbefleckte Mutter des Sohnes Gottes

Du unbefleckte Braut des Heiligen Geistes

Du unbefleckter Tempel des Heiligsten Dreifaltigkeit

Du verschlossener und unentweihter Garten Gottes

Du Bundeslade der Herrlichkeit Gottes

Du unüberwindlicher Turm gegen jeden Angriff des Feindes 

Du Haus, das die Weisheit sich selbst gebaut

Du Tabernakel, vom Heiligen Geiste gebildet und geschmückt

Du lichtvolles und angenehmes Paradies der Unschuld

Du Wunder aller Wunder Gottes

Du Lilie unter den Dornen

